

新四军第四支队,好样的!



图为高敬亭故居。 本报记者 向 炜 摄

本报记者 向 炜
首席记者 杨长喜

“第四支队的故事很多,几天都讲不完。”昨日,在新县新集镇董店村高敬亭故居,新四军第四支队首任司令员高敬亭的家族后人高昌奎知道记者来意后,

言辞颇为激动:“无论后来发生了一些大家都不愿意看到的事情,但是新四军第四支队在抗日期间的事迹,应该值得肯定!”

作为新四军第四支队的首任司令员,高敬亭故居保存较为完好,目前是省级文物保护单位。高敬亭故居共有六间青

砖瓦房,左手三间简单陈列着一些家具,高敬亭的照片,还有一些高敬亭和第四支队的简介;右手三间陈列着高敬亭的雕像以及第四支队战斗事迹的图片,还有一些前来瞻仰的人送来的花篮等。

“我不仅仅是高氏家族后人,也是一名研究新四军第四支队和高敬亭故事的志愿者,我经常在高敬亭故居内接待前来参观、瞻仰的人们,为他们讲述高敬亭和第四支队的故事。”

看着墙上的一幅幅图片和陈列的一些文史档案资料,第四支队在抗日战争中的一个英勇事迹在我们面前清晰起来:

这支由红二十八军和鄂豫边区游击队改编而成的部队,下辖七团、八团、九团和手枪团共 3100 余人,高敬亭任第四支队司令员,是新四军初建时期4个支队中人数最多、装备最强的支队。

完成改编后的新四军第四支队在司令员高敬亭的率领

下,用“伏击战”与“长途奔袭”的作战方法,活跃在“皖中”与“皖东”敌后的战场上,打得日军魂飞魄散。在蒋家河口战斗中,新四军第四支队第九团侦察队以及二营二连率先隐蔽进入预定战场,仅仅用了20多分钟就歼灭日军32名,打伤日军14名,而我军无一伤亡。在范家冈战斗中,第四支队两个精锐的战斗排和两个由14人组成的便衣队事先埋伏,合理部署,消灭日军14名,缴获步枪10支,子弹6000发,手榴弹20余枚,以及其他军用物资,我军无一伤亡。后来,第四支队又以很小的伤亡代价,连续两次在棋盘岭伏击日军运输队,共毙敌150余人,摧毁敌汽车50多辆,缴获三八式步枪59支,子弹2700余发,

其他的物资若干。

“这些战斗都以很小的代价打破了日军不可战胜的神话,提升了我军的士气,威胁了日军的交通命脉,有效配合了国民党军队的正面作战。”高昌奎介绍。

“第四支队还积极与根据地所在的土匪武装开展了斗争,稳定了根据地的秩序,而且缴获了大量的武器装备,扩大了抗日力量。”

据文史资料统计,第四支队从进入皖东前线之时到1939年5月,作战次数、歼敌人数,在当时新四军4个支队中是最多的。广大群众参军参战,第四支队得到蓬勃发展,是初建时的3倍,接近万人之众,第四支队成为新四军中发展最快的一支劲旅。



保平安 树形象

我市公安系统打造“平安巡防体系”

信阳消息(记者 王 洋 通讯员 邵梦华)6月2日23时许,正在我市中心城区步行街巡逻的老城公安民警突然听见“抢劫了”的呼救声,随即循声奔去,将正在抢劫的犯罪嫌疑人王某胜、吴某龙当场抓获,经进一步深挖,一举破获了以王某胜为主的5人抢劫犯罪团伙。

近年来,市公安局紧密结合社会治安实际,强力推行“网格化”巡逻防控机制,全面落实“屯警街面、动中备勤、武装巡逻”工作机制,在重点要害部位和人员密集区实行联防联控网格化巡逻防控,实施大巡逻,大防控,有效提高了见警率、管事率、盘查率和抓获率。依托省界、市界和城区三个层面,组建治安卡点,实行武警、特警、交警、治安警四警联动,确保5分钟内关闭城区、10分钟内关闭全市。

经过一年来的“平安巡防体系”实践,我市主城区刑事发案同比下降41%,社会治安秩序持续平稳,人民群众安全感显著提升。

严执法 零容忍

市地方海事局开展水上安全大检查

信阳消息(曾 瑞)重庆东方轮船公司所属旅游客船“东方之星”轮6月1日翻沉事件发生后,为吸取事故教训,保障广大市民水上出行安全,信阳市地方海事局迅速集中开展新一轮水上交通安全生产大检查。

该局深入南湾湖旅游风景区、商城县鲇鱼山库区以及淮滨县、光山县重点监控的乡镇渡口,重点检查了“五个重点”安全监管情况、“三关一排查”制度落实情况、水上人员密集场所“三品”检查、消防安全措施落实是否到位、安全宣传“六进”活动开展情况、现场安全监管人员在岗在位和履职情况、安全突发事件应急准备和值班情况、渡口渡船安全监管及责任落实情况等。按照“全覆盖、零容忍、严执法、重实效”的总体要求,该局对检查中出现的问题逐一提出整改意见,并要求辖区各海事处和负有监管责任的乡镇政府及时消除隐患,坚持“重患必停”,严抓整改,坚决防范和遏制重大水上交通事故的发生,维护我市水上交通安全形势的稳定。



为弘扬中华优秀传统文化,共创全国文明城市。6月19日,市文明委和市水利局主办了市直水利系统“庆端午迎七一”防汛演练比赛。来自市水利局系统的9支代表队参加了防汛抢险划船比赛。图为选手在比赛中。

本报记者 郝 光 摄

感受经典魅力 传承传统文化

我市教育系统举行“我们的节日——端午”经典诵读大赛

信阳消息(记者 马迎春)为弘扬中华民族优秀传统文化,激发爱国热情,在全市教育系统营造创建全国文明城市的氛围,6月19日下午,我市教职工经典诵读大赛举行,共同纪念“我们的节日——端午”。

比赛在一首激昂的散文诗《龙舟竞渡》的诵读声中拉开帷幕,伴随着优雅的古琴声和激昂的鼓号声,屈原、苏轼……一位又一位古代圣贤的身影呈现在舞台

上,台下观众被他们忧国忧民的情怀和炽热的爱国主义感情所感染,时而鼓掌、时而沉思……一个个精彩节目既让人领悟了传统节日的丰富人文内涵,感受到中华经典的不朽魅力,又充分表达了对祖国的满腔热爱和美好祝愿。

“本次比赛不仅丰富了教师的课余时间,又营造了传承经典文化、创建文明城市的浓厚氛围,感觉很有意义,希望以后多多开展这样的活动。”参加比赛的信阳市实验中学高

的教师李靓亮告诉记者。

据了解,此次活动根据文明办、市总工会工作部署,市教育局举办,通过初赛筛选,全市共有16位选手参加决赛,活动把社会主义核心价值观教育贯穿始终,高潮迭起,精彩纷呈,熔思想性和艺术性于一炉,集素质教育与特色文化为一体,集中展现了我市教职工积极向上、意气风发的精神风貌,体现了清新高雅、健康文明的文化氛围。